§ 9. NMHEMHAS DYHKUMS y = kx

IIpu paccmoTperun TMHEHHBIX byvEKIUHR y = kx + m ocobo
BBIAENAIOT caydai, korga m = 0; rorga JuHeiHas QYHKIUS TPUHU-
MaeT BUA Y = kx.

I'pagurom nuneinoi pynxyuu y = kx asrsemcs

Teopexa 3. I npamas, npoxodAWan wepes HALano Koopdunam.

HoxasaTteasbcTso. OcylmecTsum ero B JBa arana.

1. y = kx — gacTHBI! caydail TuHEHHON GYHKOUHU, a rpaduKOM
nuHeHOM QyHKDUH sBAsfercsa npsamas (mo teopeme 2, cMm. c. 49);
o6o3HayuM eé uepes [.

2. ITapa x = 0, y = 0 yzosneTBOpsAeT ypaBHeHUIO y = kx, a mo-
romy Touka (0; 0) npumHagNEKHT rpaduUKy ypaBHeHHA y = kX, T.e.
npsamou .

CrnepoBarenbHo, npsaMas | HPOXOAUT UYepe3 HAYANO KOOPAMHAT.
Teopema nokasaHna.

Hazno ymeTs mepexoAuTh He TOJABKO OT AHAJIUTUYECKOH MOJENIH
Yy = kx K reoMeTpH4YeCcKOi, HO ¥ OT NeOMETPUYECKOM MOJEIH K aHAIH-
THYecKou. PaccMOTpuM, HampuMep, NpAMYI0 HA KOOPAWHATHOM ILIO-
ckoctr xOy, n306park€EHyI0 Ha pucyHKe 46. Ona ABngerca rpaduKoM
JMHeWHOH QyHKOUM y = kx, HY»KHO JIMIIbL HAUTH 3HAYeHUe Koahdu-

nuedTa k. Tak kak k = %, TO JAOCTATOYHO B3ATH JIOOVIO TOYKY Ha
OpAMOH M HaiTH OTHOLIEHWE OPAMHATHI 3TOM TOYKH K eé abemucce.

IIpamas npoxoaut yepes Touky P(3; 6), a uis 970# TOUKH UMeeM —g— =2
3HauuT, k = 2, a MOTOMY 3aJlaHHAN NPAMAs JHHUA CIYKUAT rpaduKOM
JUHeHHON QyHKOHH y = 2x.

I'padpux muHeitHOM QyHKUUM Yy = kx 0OBIYHO CTPOAT Tak: GepyT
T0uKy (1; k) (eciim x = 1, To u3 paBeHCTBa Y = kX HaX0AUM, 4TO Y = k)
¥ IPOBOJAT IPAMYIO Yepes 9Ty TOYKY M Ha4asio KoopAuHAT. Brpouem,
B ciyyae HeobxoamumocTH TouKy (1; k) MOXKHO 3aMEHHTH APYTroi TOY-

Ko#, Gostee y106H0i#. Ha pucynke 47 usobpaskens! rpapuKky JTUHEHHBIX
GysKuui y = x (npamas l,), y = 2x (upamaa l,) , y = %x (npamas ly;
3/iech He O4eHb yA00HO OpaTh TOUKY (1; %), MBI B3AaAM TOUKy (3; 1)),

y = —2x (npamas l,).
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O6paruTe BHUMaHUE: OT KO3((UIMEHTa k 3aBUCUT YyroJi, KOTOPLIH
IOCTPOEHHAaA mpsMas o0pasyeT ¢ MOJOMKUTEeNbHBIM HalpaBlIeHUeM
OCH X; 3aMETHM, YTO 3TOT YIoJl OTCYATHIBAIOT OT OCH X B HAllpaBJIEHUH
IpoTUB YyacoBo¥ crpenku. Ecau B > 0, To aToT yroa ocmpslit (Tax
obcrout feno Ha puc. 47 ¢ npameivu Ly, 1y, l3); ecan kB < 0, To aror
yros mynoi (Tak oberout geno Ha puc. 47 ¢ npamoii ;). anee, ecin
k > 0, To yem Ooabnre k, Tem 6oabme yroa. Tak, Ha pucyske 47 pus

npaMoi l; umeem k = 213-, AJist npsaMoi [, uveem k = 1,

AJs npAMoi [, umeeM kB = 2; IpH yBeJIWYEHUH KO3(-
dunmueHTa k yBeJMYUBAETCA M YroJ MeXAY IIPAMOM
¥ [OJIOKUTEJbHBIM HampaBiieHueMm ocu abcuuce. ITo-
yrnosos aToMy KoaddunueHT £ B 3anmucu y = kX Ha3BIBAIOT
KONpGrnpraur yraoBeM KoagpuuuesToM.

Ha pucyake 48 usobpa’keHsl rpad@UKH JTUHEHHBIX (QYHKIHA
y=2x—4, y=2x + 6. Oba oHM nmapauIeJIbHEI TPaUKy JUHEHHOMN
¢bysknun y = 2x, TOJBKO nepBas npamMada (y = 2x — 4) noaydaercsa u3
npsAMOi Yy = 2X CABUIOM BHHU 3 Ha 4 efuHUIBl MacmuTaba, a BTopas
npamas (y = 2x + 6) monyyaercsa U3 IpAMOK y = 2X CABUIOM BBepX
Ha 6 eguHMI] macmTaba.

CopaBesiuB CHAeAYIOMIMI OOIMi pe3yabTaT, KOTOPBIA Mbl 0hop-
MHM B BHJ€ TEOPEMBEI.



Ilpamasn, cayrawas zpagukom LuHelrou QYHK-
Teopema 4. | yuu y = kx + m, napannensna npamou, cayrauyei
zpagurom nunednol pynkyuu y = kx.

Beneacrsue aToro KoahduimeHT £ B 3a0UCH JINHEWHOU DYHKIIMMA
Yy = kx + m TakiXe HA3BIBAIOT Y2/108blM Koappuyuenmom. Ecnu k > 0,
mo npaman y = kx + m obpasyem c nonoxumenvhvim Hanpaéue-
Huem ocu x ocmpuii yzon (cM. puc. 45, a), a ecau k < 0, — mynou
yzon (cMm. puc. 45, 0).

o IloguepkHHUTE Te QYHKIAH, IPapHKHA KOTOPHIX IPOXOAAT Yepe3 Haya-
JI0 KOOPJMHAT:

y=—2x; y=E; y=1x; y=2x-"1.
x 2

o 3anonHuTe TAONUIEI ¥ OCTPOTE rpaduKy GYHKITWIA:

a)y=bx B)y =—4x
x x
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o IlpoxomxuTe NpeAIOKeHHE:
1) I'pacdhmkom muHEHHON QYHKIHH I = kX ABIAETCA

2) Koapdbunuent k y pysrmun y = kx HazeiBaeTcH

3) Vros, xoTopHIii paMad y = kx o0pasyeT ¢ HOJOKHTENBHBIM HAIpaB-

neameM ocH Ox, BaBHCHT OT . Eenm kB > 0, To aroT yrox

,ecmu k<0, Toyron

4) Tlpamas, cayxamas rpabukoM JauHeiHo# GyEKUUE y = kx + m
OpaMoit, cayskaiei rpadukoM JuHeiHON GyHKOHT ¥ = kx.

o SamosHEATE TaONMUILY, €CIH J B X CBA3AHBI COOTHOIIIEHHEM I = —3X.

x 0 8l-2|5 1% 4 4

y 3| -1 6 % -9 12 | -15 0

ITocTpoiiTe rpad@HK GYHKIIHHE IO ABYM TOYKAM.




